

统计局释疑“工资增速高于GDP”

其因有三：■教师等机关事业单位工资增长较快 ■政策性增资和转移支付等增加了城镇居民收入 ■中央惠农利农政策支撑农民收入较快增长

职工工资增幅9年来最低

上半年教师等机关事业单位职工平均工资增速快于企业。教师工资水平不得低于当地同级别公务员工资的政策出台后，上半年教育行业平均工资增长了16.1%。机关事业单位职工平均工资增幅为15.1%，事业单位增速为14.7%。政策因素是机关、事业单位工资增长的主要原因。

统计显示，上半年全国城镇单位在岗职工平均工资为14638元，同比增长12.9%。国家统计局人口就业司司长冯乃林指出，上半年职工工资增幅比去年同期回落了5.1个百分点，为2001年以来最低，说明工资增长在一定程度上受到了国际金融危机的影响。“由于工资增长的刚性和工资发放的滞后性，造成了工资增长并不像其他经济指

标那样迅速下降。”

按照国家关于“事业单位从2008年5月起兑现绩效工资，从2006年7月1日补发”的有关规定，各地一般从去年底或今年初落实，大量参照公务员管理的事业单位人员和中小学教师陆续增加、补发工资，从而带动工资较快增长。同时，从前年开始的规范津贴、补贴的工资改革，各地市真正落实到位也一般是在去年下半年或今年上半年。

企业职工平均工资上半年同比增长11.9%，增速低于全国平均水平。特别是就业人数较多的制造业，平均工资的增速只有8.8%。

城镇居民收入增幅回落明显

对于社会上对城镇居民收入增速高于个人所得税增速的质疑，国家统计局城市司司长魏贵祥说，不能简单进行对比。因为个人所得税起征点提高了，国家对存款利息所得和个人投资者取得的证券交易结算资金利息所得暂免个人所得税，转移性收入无需缴纳个人所得税，一些低收入居民即使收入较大幅度增加仍在起征点下。这些因素虽然减少了或不增加国家个税收入，但却提高了城镇居民收入。

上半年全国城镇居民人均可支配收入为8856元，同比增长9.8%，增速比上年同期回落了4.6个百分点。占城镇居民收入主体的工资性收入上半年人均6394元，增长11.1%。这主要是政策性增资引起的，机关事业单位的工资改革正在逐步落实到位。转移性收入快速增长。上半年全国城

镇居民人均转移性收入2273元，同比增长16%；其占总收入的比重比去年同期上升了0.9个百分点，达到23.5%。

根据中央安排，今年元旦起提高企业退休人员养老金，全国人均增加110元。全国离退休工资和养老金出现较快增长，上半年人均增长了15.5%。

随着政府转移性支付力度的加大，社会保障覆盖面扩大，部分地区还提高了低保标准。上半年，城镇居民社会救济收入和最低生活保障收入都增长了20%以上。受股市、楼市回暖支撑，上半年居民财产性收入增长了9.1%，增速平稳。

农民收入数据与相关数据匹配

受国际金融危机影响，上半年农村居民人均现金收入增速大幅回落，同比减缓11.7个百分点，增速为近六年来最低。这种情况下，农民收入的增长，主要受益于中央应对金融危机过程中加大了惠农利农政策力度。

上半年，我国农村居民人均现金收入2733元，同比增长8.1%。“这是符合实际情况的，与其他相关数据是匹配的。”国家统计局农村司司长张淑英详细分析了8.1%增速的由来。据国家统计局农村司司长张淑英介绍，上半年农民人均工资性收入增长8.4%，家庭经营收入增长5.5%，财产性现金收入增

长9.9%，转移性现金收入增长31.4%。

上半年，中央及各地加大基础设施及重大项目的投资力度，拉动了本地务工及外出务工形势的逐步好转。同时，受农村土地流转速度加快的影响，农民转让承包土地经营权收入增长21.4%。

值得关注的是，上半年转移性收入增幅非常明显。这是因为各项支农惠农政策力度继续加大和提前到位，粮食直补、报销医疗费、领取最低生活保障等增加明显。

据新华社北京8月6日电

关注交通安全

杭州保时捷撞人案最新进展 肇事司机被提请批捕 警方称受害者并非倒在斑马线

据新华社杭州8月6日电 杭州市公安局6日下午召开新闻发布会，称市公安局已于当天对“8·4”交通事故肇事司机魏志刚以涉嫌交通肇事罪向检察机关提请批准逮捕。根据案情通报，该起交通事故肇事司机魏志刚是在横穿马路时距斑马线南侧10米左右处被肇事车撞上身。

4日晚9时26分左右，魏志刚驾驶保时捷越野车，在市区莫干山路由南向北行驶到莫干山路111号附近时，撞上横穿道路的少女马芳芳，马芳芳抢救无效身亡。有媒体报道称，马芳芳是在斑马线上被撞身亡的。

杭州市公安局副局长、交通管理局局长赵野松在新闻发布会上说，根据3名现场目击者（均系机动车驾驶员，其中1名是出租车司机）的证言以及肇事司机魏志刚本人的供述，肇事车行驶至事发地点时车速超过了该路段的最高限速。同时，通过现场勘验、调取电子监控视频和询问现场目击者，证实被害人马芳芳在横穿马路时距斑马线南侧10米左右处被肇事车撞上。

鸡西发生醉驾惨案 男子与人争执 碾死围观群众

据新华社哈尔滨8月6日电 记者从黑龙江省鸡西市公安局了解到，8月5日，鸡西市一男子酒后驾车发生交通事故，造成2人死亡，7人住院治疗，3人留院观察。

据了解，8月5日18时左右，家住鸡西市鸡冠区东山委的张喜军酒后驾车行驶至鸡冠区跃进街进桥桥头时，轧伤一行人右腿，并与伤者及其家属发生争执，导致大量群众围观。在此过程中，张喜军向后倒车，又撞倒车后一名围观群众，随后车辆又向前驶出10米左右，撞倒围观人群，当场导致1人死亡，多人受伤。

新华时评

“一杯啤酒” 容忍度是否太高

一个16岁的打工妹，又倒在了杭州斑马线旁。这起离“杭州飙车案”发生，还不到三个月。从年轻的谭卓，到南京、成都醉驾案的受害者……人们不禁要问，还要流多少鲜血，才能警醒交通违法行为？

交通违法行为之所以屡禁不止，根本原因在于违法成本太低。浙江六和律师事务所律师刘成林说，国内交警部门对于一般的酒后驾车，能采取的就是扣证、拘留。未造成严重交通事故的酒后驾车者最多面临行政拘留15天和罚款2000元，构成交通肇事罪的，除追究刑事责任外最高刑期是7年。在现实中，严重点的交通违法行为，对有钱人来说，出点不伤筋骨的钱就能解决问题。一些交通肇事案判的是缓刑，肇事者就此免于牢狱之苦。

据了解，目前国内对于酒后驾车的容忍度是“一杯啤酒”，使得许多人在席间往往认为喝一两杯啤酒没事。我国法律认定酒后驾车的酒精浓度起点是每毫升0.2毫克，大致相当于一杯啤酒。相比之下，瑞典是0.02毫克，德国是0.03毫克，日本是0.05毫克。

耐人寻味的是，16岁的马芳芳被撞身亡处边上的斑马线，就是“杭州飙车案”撞死谭卓后，杭州开设的第一条“爱心斑马线”。5月底，当地的领导还亲自陪护老人、孩子过爱心斑马线，呼吁全社会文明行车。但是，在马芳芳的鲜血面前，这一呼吁，已显得很苍白和无奈。

交通文明，必须靠自律和他律共同作用，尤其要靠严肃的法律“管出来”。“杭州飙车案”所依据的司法解释，产生于2000年。正是在这九年间，各种型号款式的汽车进入了千家万户，而当法律的威慑已不足以构成警醒时，今天的悲剧，就有可能不断重复上演。

据新华社杭州8月6日电

石家庄市政府重申

楼房坍塌确系雷击造成

据新华社电 6日晚，石家庄市人民政府举行新闻发布会，宣布造成17人死亡的“8·4”坍塌事故调查已经结束，重中事故直接原因系雷击，并强调这一鉴定是经过中国气象局专家会确认的。

4日上午，位于石家庄市南石家庄村的一栋临街房屋坍塌，17人遇难。石家庄市政府4日晚间称，初步判定闪电击中建筑物是坍塌的主因之一。但这一认定在网上引起质疑。6日晚，在石家庄市政府举行新闻发布会上，市政府副秘书长董玉辉介绍说：“经国家级、省级专家和联合调查组综合分析和实地勘查确定：这是一起雷击灾害事故。雷击是造成房屋坍塌的直接原因。”

气象专家经现场勘查和综合分析认为：8月4日8时5分，石家庄市出现雷电天气，石家庄市东北角9时至9时20分之间有过99次闪电记录。事故地正是位于石家庄市东北角。

街头搭“凉篷” 呵护行路人



8月6日，市民在南京街头“清凉篷”下等候绿灯。近日，南京市部分道路路口陆续安装首批“清凉篷”。这种“清凉篷”长8米，宽4.5米，高3.3米，主要为行人和骑非机动车的市民遮阳挡雨。

新华社发

长江洪峰 安过三峡大坝

8月6日拍摄的正在开闸泄洪的三峡大坝。当日，三峡大坝迎来2004年以来最大流量的长江洪峰，从8时至14时，三峡水库入库流量维持在峰值55000立方米/秒左右。这次洪水流量大、涨势陡、持续时间长。大坝已开启7个深孔和2个排漂孔。

新华社发

国务院就规范技能培训条例征求意见 不培训职工 最高罚5万

用人单位应当按照职工工资总额的1.5%~2.5%提取职工教育经费

用人单位用于一线职工教育的经费不得低于本单位职工教育经费总额的70%

单位和个人不得面向社会开展营利性的培训活动

国务院法制办6日公布了《职业技能培训和鉴定条例(征求意见稿)》，向社会公开征求意见。

根据征求意见稿，国家建立职业分类制度。对从事特定技能职业活动的人员，分为初级技能(五级)、中级技能(四级)、高级技能(三级)、技师(二级)和高级技师(一级)五个职业技能等级。

征求意见稿规定，县级以上地方人民政府应当加强统筹协调，鼓励和支持各类职业院校、职业技能培训机构和用人单位开展就业前培训、在职培训、再就业培训和创业培训。除此之外的单位和个人不得开展营利性培训活动。

意见稿提出，用人单位应当按照职工工资总额的1.5%~2.5%提取职工教育经费，列入成本费用，在税前扣除，用于一线职工教育的经费不得低于本单位职工教育经费总额的70%。

征求意见稿指出，用人单位未按规定提取和使用职工教育经费的，由县级以上人民政府人力资源社会保障行政部门责令限期改正；逾期不改正的，处1万元以上5万元以下的罚款。

据新华社中新社综合报道

“躲猫猫”案两民警受审 一人称不熟悉业务 一人称动武有理

据新华社昆明8月6日电 在社会上引起较大反响、牢头狱霸致死在押人员的“躲猫猫”案，6日在昆明市嵩明县人民法院一审开庭。晋宁县看守所原民警李东明、苏绍录分别被控玩忽职守罪和虐待被监管人罪。案件择日宣判。

嵩明县检察院指控，被告人李东明在晋宁县看守所担任管教民警并主管9号监室期间，9号监室内形成了牢头狱霸势力，而未得到及时发现、制止和打击。今年1月29日至2月8日，李东明因盗伐林木被关押于该监室，被张厚华、张涛(已另案起诉)等人多次实施体罚、虐待和殴打，导致其经抢救无效死亡。

苏绍录在2008年至2009年2月期间，对违反监规纪律的20余名被监管人进行罚跪等暴力、侮辱方法体罚虐待。

案件一直审理到下午3时许，举证质证、辩论了5个小时。李东明称他调到看守所仅半年，对业务不熟悉，对相关规定不清楚，单位也没有组织过学习、培训。苏绍录则称，他只对不服管教的“牢头狱霸”才采用武力。

特困生资助热线开通

据新华社电 为确保家庭经济困难学生顺利入学，教育部决定今年继续开通24小时高校学生资助热线电话。

据介绍，热线电话自8月15日8时至9月15日17时开通，电话号码为010-66097980和010-66096590。学生如果遇到以下情况者，均可以拨打热线电话：希望了解国家各项资助高校家庭经济困难学生的政策和措施；新生接到录取通知书时，发现学校没有同时寄送详细介绍学校资助政策的有关材料；高校开学迎新时，发现学校没有按照国家规定对家庭经济困难的新生开通“绿色通道”；全日制公办和民办普通高校在校学生发现学校没有贯彻落实国家规定的各项资助政策和措施的。

(上接第一版)上午10时许，温家宝来到钱学森家中，这是温家宝近年来第四次看望钱学森。温家宝说，看到您精神这么好，我很高兴。您把一生都献给了国家的国防和科技事业。祖国和人民永远都会记住您的贡献。

钱学森说，按照毛主席、周总理的教导，我做了一些事情。现在老了，不能做更多的事了。中国要大发展，就是要培养杰出人才。

温家宝说，希望您健康长寿。您是科学家的榜样，也是全国人民的榜样。这几年，您特别关注教育。我每次来，您都提出要大力培养杰出人才。

我经常将您的话讲给大家听。钱学森说，中国要走在世界前列。温家宝接过话头说，我们要努力把我们的国家建设得更加强大。

时至中午时分，温家宝又前往解放军总医院，看望因病住院的王大珩院士。王大珩是我国光学界的奠基人、开拓者和组织者。

温家宝说，王大珩先生，我来看望您，您记得我们一起研究863计划，一起研究大飞机，国产大飞机项目就是按您那时的建议定的。制造大飞机，就要靠国家意志。

随后，温家宝来到位于北京复兴

门外的胡亚美家中。86岁的胡亚美是北京儿童医院名誉院长、中国工程院院士。数十年来，她一直致力于儿童白血病研究，挽救了许多白血病患儿的生命。

温家宝对胡亚美说，我知道，您心里惦记着一件事，就是儿童血肿瘤中心的建设。目前，这一项目的立项、投资和征地规划都解决了，很快就可以先期动工。

听到这个消息，胡亚美十分高兴，她希望项目尽快竣工。温家宝对胡亚美说，您对孩子充满爱心，把毕生的精力都献给了孩子们。